

广东梅州蕉华工业园区管理委员会

2022年度广东梅州蕉华工业园区管理委员会环境管理状况评估工作

2022年园区紧紧围绕高质量发展这条主线，统筹推进园区生态环境保护 and 经济发展，严格园区项目准入、落实企业污染防治、防范环境风险防控。相关工作成效总结如下：

一、严格项目准入

严格按照省、市、园区各级环境保护有关文件精神，认真落实规划环评批复的各项要求，严格执行“三线一单”生态环境管控要求，对不符合国家产业政策规范与园区准入条件的高耗能、高污染项目拒之园外。加强对新引进项目建设过程的指导，对入园项目严格执行环评、“三同时”制度，确保项目建成后污染物达标排放。

二、强化污染防治措施

按照“清污分流、雨污分流、分质处理、循环用水”的原则，督促园区企业做好厂内雨污分流。

不断强化大气监管工作力度，压实企业主体责任。通过对园区内企业进行废气排放巡查，重点检查企业环保收集和處理系统是否正常运转，相关耗材是否定期更换等，管严管实企业主体责任，确保污染物稳定达标排放；同时督促企业

定期做好各类废气处理设施的维护和检查，切实做好废气全过程收集处理。

三、建立环境风险防范体系

园区内重点企业均已要求按相关法律法规编制突发环境事件应急预案，建立健全企业突发环境事件应急救援体系，确保企业在发生重大环境污染事件时，各项应急工作能够快速、高效、有序地启动和运行，最大限度减轻污染事故对环境造成的损失，保障公众生命健康和财产安全，保护环境。

同时园区已建立环境风险防控管理制度和管理机构，采取相应的安全管理措施和监控措施，协助生态环境主管部门督促各企业落实应急预案备案制度，完善应急物资储备，加强应急培训和演练。

2022年是坚韧、奋进、不平凡的一年，园区通过不断加大环保投入，逐步完善各项环保基础设施建设，继续提高整体管理水平，进一步加强企业环保监督管理，不断推进生态园区建设。下一步园区将围绕打造绿色生态产业的目标，科学调整产业规划布局，发展循环经济，加快淘汰落后产能，消除环境污染隐患，科学有效解决园区现状难题，着力推动园区高质量发展。

广东梅州蕉华工业园区管理委员会

2023年6月26日

